Doméca tiloha 1 - 4mef2 (utorok)

2
1. Na cviceni sme ukézali, Zze funkcia z(z,y) = £ + ¢(zy) je rieSenim rovnice

N4jdite teraz také riesenie, ktoré spliia podmienku z(z, —3z) = 22 + 32 + 1 pre kazdé
z e R.

2. Najdite riesenie rovnice
o*u n o*u 2,2
oy,
0x?  Oy? v
ktoré ma tvar u(x,y) = f(r), kde r = /22 + y2.

3. Na nasludujicom cvi¢eni budeme potrebovat prevod do sférickych siuradnic:

x = 71 cosf siny,

= 7 sinf siny,

z = T cos,
£, j.
r(z,y,z) = Var+yi+ 22
O(xz,y,z) = arctan (Q) )
x
z
Y(z,y,z) = arccos | ———— | .
V2 +y? + 22
Vypocditajte:

(a) prvé derivacie 14,7y, 1z, 04,0y, 05, Vp10y, V2,

(b) sucty druhych derivacii ry, + ryy + 72z, Ouz + Oyy + 022, Yow + Vyy + Y2z

Pouzité oznacenie: f, = %, foz = %, atd. Vysledky na kontrolu najdete na webe. Na

cvideni nebudeme poditat vSetky tieto derivécie, ale iba niektoré z nich.



